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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта

Отчетный период: 
1 февраля 2023 – 28 февраля 2023

Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению

	статья
	поступило
	потрачено
	остаток

	Остаток с предыдущего периода
	13 195 969
	
	

	Поступления
 

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц) 
	4 565 799
	
	

	

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	663 316
	

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	
	1 234 046
	

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	1 528 598
	

	ИТОГО
	
	3 425 960
	14 335 808



*наша организация перешла на обновленную версию 1С и временно мы не можем предоставить данные с разбивкой по статьям расходов. Полный отчет будет выложен в апреле 2023 года.


Описательный отчет по церковной помощи, 
оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям
за февраль 2022 года
[bookmark: _Toc103606819]Общая статистика

● К 1 марта в России Церковь собрала, закупила и передала более 2810 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 1740 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● К 1 марта из московского церковного центра приема помощи, организованного Синодальным отделом по благотворительности, передали свыше 980 тонн гуманитарной помощи беженцам в Москве, в приграничных епархиях и мирным жителям в зоне конфликта.
● К 1 марта беженцев разместили в 60 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании и на Украине.
● В феврале в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 2140 человек. К 1 марта в штаб помощи беженцам поступило 36900   обращений от беженцев. 
● 1626 подопечных штаба приняли участие в бесплатных мероприятиях: 360 человек посетили концерт, 205 человек – спектакль, 149 человек – экскурсию, 305 человек – выставку, 100 человек – мюзикл, 110 человек посетили музей, 14 человек – театр, 85 человек посетили консерваторию, 30 человек – парк развлечений «Сказка», 20 человек – Москонцерт, 20 человек – Роботостанцию на ВДНХ, 40 человек посетили Дворец спорта, 20 человек приняли участие в настольных играх, 34 человека посетили монастырь, 10 человек посетили мероприятие по художественной гимнастике, 24 – квест, 100 человек посетили песочную анимацию. 225 детей занимаются с 234 волонтерами-репетиторами.
● За 30 дней на общероссийскую церковную горячую линию помощи поступило 4677 звонков. Из них 635 звонков касались помощи беженцам – это 13 % всех звонков.
Помощь раненым, медицинская помощь

● К 1 марта больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в военный клинический госпиталь Ростова-на-Дону, Больницу интенсивного лечения Мариуполя и Горловскую больницу №2 ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. Группа в Мариуполь состоит из 5–8 человек. Часть группы помогает в Доме-интернате для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, в который поступают, в том числе пациенты Больницы интенсивного лечения, нуждающиеся в длительном уходе.
● С 1 по 28 февраля в Больницу Святителя Алексия за помощью обратились 67 беженцев. Всего с 5 марта за помощью обратились 1015 пациентов, из зоны конфликта привезли 142 пациента, проведена 1162 амбулаторные консультации и 421 инструментальная диагностика. 430 пациентам проведены лабораторные исследования, 225 пациентов прошли стационарное лечение и уже выписаны, 7 пациента завершили протезирование.
●     В Волгоградской епархии открылись курсы по оказанию помощи раненным в военных госпиталях Волгоградской области.
●  Святейший Патриарх Кирилл передал в кардиологическое отделение Городской больницы № 1 Горловки аппарат УЗИ. Аппарат приобрели на средства, которые московские священнослужители собрали в честь годовщины интронизации Патриарха. Аппарат УЗИ позволяет проводить диагностику и обследование органов брюшной полости, сосудов, суставов, сердца.
● Митрополит Винницкий Варсонофий передал лекарства и медицинский инвентарь для пациентов в Жмеринскую районную больницу.
● Телеканал «Спас» передал партию медицинской помощи для госпиталей в Луганской епархии.
●    Епископ Бузулукский Алексий посетил военный госпиталь, передал пациентам продукты и средства гигиены. Многие раненые выразили желание исповедоваться и причаститься Святых Христовых Тайн.
●    С 29 января по 6 февраля добровольцы Томской епархии помогали в больнице Донецка. Поездка была организована в рамках проекта социального отдела Рыбинской епархии.
●     Черновицко-Буковинская епархия при содействии благотворителей передала карету скорой помощи в Херсон.
●  Епископ Сормовский Иннокентий посетил в Нижнем Новгороде военный госпиталь, поздравил пациентов с праздником Сретения Господня, передал подарки от митрополита Нижегородского Георгия.
●  В Волгоградской епархии завершились курсы по оказанию помощи раненым в военных медицинских учреждениях.
● Выксунская епархия передала лекарства и постельные принадлежности для госпиталя Донецка
●  Ректор Киевских духовных школ и священник Киевской епархии доставили более 5 тонн строительных материалов на Донбасс для больницы Краматорска №2.
●  14–17 февраля при екатеринбургском соборе Успения Богородицы для сестёр милосердия и добровольцев прошёл курс по уходу за тяжелобольными и ранеными людьми.
●  Священник Михаило-Архангельского храма Новочеркасска и сестры милосердия сестричества блаженной Ксении Петербургской посетили раненых в госпитале.
● Глава социального отдела и волонтеры Херсонской епархии передали гуманитарную помощь Херсонской городской больнице.

Размещение беженцев в церковных учреждениях
и при поддержке Церкви

            ●  К 1 марта в Церкви беженцев приняли на проживание в церковный приют в станице Манычской, приют в Воронежской епархии, Свято-Иверский женский монастырь Ростовской епархии, Старицкий Свято-Успенский мужской монастырь и подворье Спасо-Преображенского храма в деревне Юркино Тверской епархии, Серафимо-Саровский монастырь в Новомакарово Борисоглебской епархии, Марфо-Мариинский монастырь Белгородской епархии, епархиальный центр матери и ребенка в Белгороде, Ковалевский детский дом в Костромской епархии, епархиальный приют в Ставрополе, Крымский дом для мамы Симферопольской епархии, Святогорская лавра и Касперовский женский монастырь Донецкой епархии, Свято-Иоанно-Предтеченский мужской монастырь Луганской епархии в Чугинке, Сергиевский женский монастырь Горловской епархии в Сергеевке, Свято-Троицкий Браиловский женский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь и Крестовоздвиженский храм Винницкой епархии, Троицкий кафедральный собор и Успенский Елецкий монастырь Черниговской епархии, Галайковский Свято-Преображенский монастырь Могилев-Подольской епархии, Банченский монастырь Черновицко-Буковинской епархии, Кирилло-Мефодиевский Свалявский, Николаевский, Покровский Ракошинский и Успенский Домбокский монастыри Мукачевской епархии, Свято-Успенская Почаевская Лавра, Ольшанский женский монастырь и Нещеровский Свято-Преображенский монастырь Киевской епархии, храм мученицы Татианы в селе Выгода, Свято-Никольский храм Первомайского, Покровский скит в селе Мариновка Одесской епархии, Архангельско-Михайловский монастырь и Свято-Пантелеимоновский мужской монастыри в Одесской епархии, Свято-Елизаветинский монастырь и Свято-Успенский храм Кировоградской епархии, Городокский, Дерманский, Беловский и Гощанский монастыри Ровенской епархии, Киево-Печерская Лавра, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Свято-Введенский монастырь, Архангело-Михайловский Зверинецкий монастырь, Свято-Пантелеимоновский монастырь в Киеве, Киевская духовная академия и семинария, Свято-Благовещенский храм Краснограда, Свято-Владимирский храм Харькова, Свято-Духовский храм Богодухова Харьковской епархии, Полтавская миссионерская духовная семинария, Полтавский Крестовоздвиженский женский монастырь, Свято-Покровский храм в Днепре Святогорский Зимненский женский монастырь Владимир-Волынской епархии.  Также при поддержке Церкви беженцы размещены в Новочеркасске Ростовской епархии.
            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.
            ● В Свято-Димитриевском детском центре православной службы «Милосердие» в Москве на круглосуточном попечении находится семья из Мариуполя и проживает многодетная вдова из Донецка с тремя детьми, младший ребенок посещает группу дневного пребывания детского центра.
            ● С конца февраля 2022 церковный приют в Отрадном Воронежской епархии принял 215 беженцев. За гуманитарной помощью обратились 1250 беженцев.
            ● В Кубанской митрополии в православном детском лагере «Горний посад» организовали ПВР для беженцев.
             
Гуманитарная помощь
                
●  Владикавказская епархия передала 15 семьям беженцев в ПВР гуманитарные наборы с лекарствами, средствами личной гигиены, фруктами и сладостями.
●  Гуманитарный центр Восточного викариатства при храме святых царственных страстотерпцев в Южном Измайлово Москвы передал помощь беженцам и многодетным семьям в Выксунскую епархию. В помощь вошли игрушки, детские книги, одежда и другое.
●   Каждый вторник при кафедральном соборе Покрова Богородицы Александрии Кировоградской области беженцам и малообеспеченным передают бесплатные обеды.
●  Луганская епархия передала подгузники, средства гигиены, средства дезинфекции в роддом. Помощь передал в епархию Синодальный отдел по благотворительности.
●   На приходах храмов Чистопольской епархии (Татарстан) проходит регулярная раздача горячих обедов для всех нуждающихся – в благотворительных столовых обеды передают в том числе беженцам.
●  Православная служба помощи «Милосердие-на-Дону» передала в социальный центр Таганрогского благочиния для беженцев и малоимущих матрасы, подушки, постельное белье, продукты, детское питание и бытовую химию
●  В гуманитарном центре Тверской епархии в январе 64 беженцам выдали одежду и обувь.
●    87 семей беженцев получили продуктовые и гигиенические наборы от социального отдела Хабаровской епархии в декабре и январе.
● Приход Свято-Николаевского храма Бердичева Житомирской области передал хлебобулочные изделия и другие продукты для беженцев в гуманитарный штаб города.
● В центре «Колыбель» Ивановской митрополии в группы по присмотру и уходу за детьми открыт прием для детей от 1 до 3 лет – принимают в том числе детей беженцев.
●   Во Второй Свято-Митрофановский храм Лисичанска Синодальный отдел по благотворительности доставил 40 тонн топливных пеллетов. Пеллеты раздали жителям Лисичанска, лисичанским храмам, а также храмам Приволья и Новодружеска.
●  «Волонтерский корпус 36» несёт вахту по 8–9 дней в Мариуполе, оказывая волонтерскую помощь местным жителям.
●  Яранская епархия (Кировская область) в январские праздники раздала более 500 подарочных наборов нуждающимся – в том числе беженцам.
●  Приход Свято-Никольского храма в Челябинской области (Троицкая епархия) собрал средства гигиены, тушенку, сгущенку, сладости для женщин на Донбассе к Международному женскому дню.
●  Социальный отдел Северодонецкой епархии передал беженцам в Сватово продукты, средства гигиены, канцелярские товары от Синодального отдела по благотворительности. Также в епархии раздали одежду и предметы быта от прихожан Свято-Тихоновского храма в Белокуракино на Донбассе.
●  150 кг стирального порошка закупил и передал в ПВР социальный отдел Орловской епархии.
●    Вачское благочиние Выксунской епархии (Нижегородская область) передало 300 кг вещей на Донбасс. Также Выксунская епархия передала продукты, лекарства и одежду в Мариуполь.
● Православная служба милосердия Екатеринбурга направила продукты, одежду и средства гигиены в Серовский и Омский ПВР.
● Настоятель Архангельско-Михайловского храма Белогородки Киевской епархии доставил гуманитарную помощь в Бахмут, Курахово, Святогорскую Лавру, скит святителя Иоанна Шанхайского в Адамовке, Изюм, Славянск, Дружковку, Константиновку, Часовой Яр, Покровское и Селидово.
●   Телеканал «Спас» передал в Луганскую епархию средства гигиены, одежду, лекарства, богослужебные предметы.
●  Благочинный Конаковского церковного округа Тверской епархии передал в гуманитарный центр продукты и вещи для беженцев.
●  Луганская епархия раздает продуктовые и гигиенические наборы от Синодального отдела по благотворительности нуждающимся жителям.
●   В Сумской епархии священник передал продуктовые наборы общим весом более 500 кг жителям Малого Бобрика, Зеленого Гая и Сум. Также людям передали генераторы, зарядные станции, одежду, ходунки для людей с инвалидностью.
●  В четырех гуманитарных центрах Шахтинской епархии в Шахтах, Каменске-Шахтинском, Миллерово и Донецке Ростовской области регулярную помощь получают более 4000 беженцев.
●  В Свердловске на Донбассе 55 семей получили продуктовые наборы, которые передала Козельская епархия.
●  В Выксунской епархии 30 беженцев получили помощь: продуктовые наборы, а также консультации врача-пульмонолога и психолога. 
● Женские монастыри Калужской епархии (Свято-Никольский Черноостровский монастырь, Казанский девичий монастырь, Спасо-Преображенский Воротынский монастырь) направили партию помощи детям с инвалидностью в дом-интернат в Краснодонске на Донбассе. В партию вошли сухие смеси для питания, одноразовые пеленки, подгузники и другие средства ухода за тяжелобольными.
● В социальный отдел Екатеринодарской епархии каждый месяц поступает не менее 50 звонков от беженцев.
●  В Покровской епархии с октября 2022 года в рамках проекта помощи беженцам комплексную помощь оказали 124 переселенцам – им выдали одежду, обувь, белье, посуду. 32 беженца обратились за помощью психолога, 37 беженцев – по юридическим вопросам. Также духовник организации «Под Покровом» оказывает беженцам духовную поддержку.
●  Приход и ученики воскресной школы храма Успения Божией Матери в Берново Тверской области передали подарки для детей с Донбасса, которые проживают в Доме милосердия им. святителя Луки в Москве.
●  В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве собрали и передали в Мариуполь 100 комплектов постельного белья, 200 пледов, 85 одеял, 25 полотенец, 5 подушек.
●   Новосибирская епархия передала детям беженцев в ПВР 50 наборов со сладостями.
●  Выксунская епархия передала мирным жителям Донбасса одежду, обувь, продукты, детские вещи и игрушки.
●  Свято-Никольский Черноостровский женский монастырь с декабря оказывает помощь 41 семье беженцев, проживающих вне ПВР в Мароярославском районе Калужской области.
●  Воспитанники воскресной школы Иоанно-Крестительского храма Орла собрали игрушки и книги для детей на Донбассе.
●  Настоятель храма иконы Божьей Матери «Неупиваемая Чаша» вместе с прихожанами и другими добровольцами собрали теплые вещи, обувь, постельное белье для беженцев в Ростове-на-Дону.
●  Луганская епархия передала около 300 обогревателей жителям Рубежного.
● «Миссия Милосердия» Синодального отдела по социально-гуманитарным вопросам Украинской Православной Церкви передала в Харьковскую область и на Донбасс более 1 тонны гуманитарных наборов, лекарства, сладости, одежду, 400 кг соли и 400 кг сахара.
●  В киевском храме в честь иконы Богородицы «Скоропослушница» с конца декабря каждый понедельник, среду и пятницу проводят благотворительные трапезы для беженцев, малообеспеченных и бездомных. Также еду доставляют пожилым людям на дом.
● Представители волонтерского киевского движения «Парасолька» доставили 1,2 тонны продуктов в Торецк на Донбасс (консервы, овсянку, муку, крупы, масло, чай, сахар, макароны, каши), также лекарства и 100 продуктовых наборов. Ежедневно при храмах Торецка нуждающимся раздают горячую пищу и лекарства. Продуктовые наборы волонтеры передали также в Краматорск, и средства гигиены – в Константиновку, доставили консервы, овощи, средства гигиены и лекарства в Лиман. Также в Торецк волонтеры доставили консервы, чай, подсолнечное масло, горох и другие продукты.
● Сотрудники Синодального отдела по социально-гуманитарным вопросам Украинской Православной Церкви в субботу передали 100 беженцам продуктовые наборы и средства гигиены.
● Гуманитарный центр Полтавской епархии совместно с общественной организацией Закарпатья доставил в зону конфликта партию продуктовой помощи.
● В Запорожье при храме святых Петра и Февронии каждое воскресенье раздают горячую еду 150–200 нуждающимся.
●  Гуманитарный центр Полтавской епархии вместе с общественной закарпатской организацией передал очередную партию гуманитарной помощи в Святогорскую Лавру на Донбассе.
●  В Свято-Духовском кафедральном соборе Херсона митрополит Херсонский Иоанн раздал жителям гуманитарную помощь от Киевской епархии.
●   В Первом Дубенском благочинии Ровненской епархии собрали и передали 8 тонн картофеля для пострадавших мирных жителей Николаевской области.
●     В гуманитарном центре «Благо» Полтавской епархии организовали доставку одежды, обуви и других вещей первой необходимости маломобильным беженцам и нуждающимся.
●  Киевский благотворительный фонд «Фавор» передал средства гигиены, лекарства, подгузники в социальное учреждение.
●  Священник Хмельницкой епархии передал жителям зоны конфликта гуманитарную помощь и 40 тыс. гривен (около 80 тыс. рублей) финансовой помощи.
● Православные киевские волонтеры из движения «Парасолька» доставили в Свято-Покровский женский монастырь в Лимане на Донбассе продукты (овощи, консервы, молочную продукцию), средства гигиены, лекарства, корм для животных.
●   Киевский благотворительный фонд «Фавор» передал в мобильную точку питания в Киеве продукты для нуждающихся – в ней каждую неделю питание получают около 200 человек, в Харьков фонд передал 100 пар обуви для бездомных.
● Сотрудники Синодального отдела по социально-гуманитарным вопросам Украинской Православной Церкви передали горячие обеды 150 нуждающимся и бездомным на железнодорожном вокзале.
●   В храмах и монастырях Полтавской епархии в воскресение прошли благотворительные трапезы для нуждающихся.
● Сотрудники Синодального отдела по социально-гуманитарным вопросам раздали гуманитарную помощь беженцам, людям с инвалидностью и нуждающимся. Беженцам передали 100 продуктовых и гигиенических наборов.
●  Православные киевские волонтеры из «Парасольки» передали овощи, фрукты, 600 пачек овсянки в Часов Яр. Также волонтеры передали лекарства для 14 тяжелобольных пожилых в Константиновке.
● 19 февраля в Свято-Успенском монастыре Одессы пройдет благотворительная ярмарка. Часть средств передадут на нужды переселенцев.
●  В киевском храме святых Константина и Елены раздали продуктовые наборы 50 беженцам.
●    Православные Ровненской области доставили продукты, овощи и одежду в Херсонскую область.
●    Социальный отдел Украинской Православной Церкви выдал 100 переселенцам в Киеве продуктовые наборы и средства гигиены.
● В Киеве с конца декабря при храме иконы Богородицы «Скоропослушница» проводят благотворительные обеды три раза в неделю – в день получают питание до 100 нуждающихся.
●    Священник Свято-Андреевского кафедрального собора Запорожья регулярно доставляет продукты, средства гигиены, лекарства, одежду, средства ухода за больными, детское питание в населенные пункты в зоне конфликта.
●  Священники Нежинской епархии передали нуждающимся семьям Нежина гуманитарную помощь.
●  В социальный отдел Украинской Православной Церкви в Киево-Печерской Лавре за день обратились 150 нуждающихся.
●  Социальный отдел Киево-Печерской Лавры передал лекарства пожилым людям, проживающим в зоне конфликта.
●  Благотворительный киевский фонд «Фавор» передал помощь от Польской Православной Церкви 150 семьям беженцев в Старой Ушице Хмельницкой области. Также фонд передал продукты, средства гигиены, канцелярские товары, бытовую химию и топливо для генератора в социальное учреждение Киева.
●  В Черновицко-Буковинской епархии беженцам передали более 100 продуктовых наборов и средства гигиены.
●     В гуманитарном центре Шахтинской епархии в Миллерово выдали продуктовые наборы 161 беженцу.
●  При Свято-Духовском храме Херсона раздали гуманитарную помощь от Белоцерковской епархии и благотворительного фонда.
● «Миссия Милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви доставила пожилым людям 40 гуманитарных наборов.
●   Симбирская епархия подготовила партию теплых вещей для мирных жителей в зоне конфликта.
Духовная помощь

●  Священник Борисоглебской епархии совершил в ПВР молебен о здравии, провел духовную беседу, рассказал об особых днях поминовения усопших и принял записки для поминовения.
● Настоятель храма благоверного Александра Невского в селе Заречный Калужской области совершил панихиду в ПВР.
Адресная помощь

● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве собрали и передали для беженцев, которые проходят лечение в Больнице Святителя Алексия, теплую и спортивную одежду, средство ухода. Также из гуманитарного центра в Москве передали для санитара больницы Мариуполя теплую куртку и обувь, для пациентов в больнице Мариуполя носки, детские и взрослые подгузники, ходунки, костыли и палки для ходьбы.
●  В Выксунской епархии зафиксировали 30 обращений беженцев за одеждой, обувью, лекарствами и продуктами. Для одной беженки, которая находится на лечении в больнице, закупили подгузники и средства гигиены. Одной семье передали газовую плиту.
● Православная служба помощи «Милосердие-на-Дону» передала инвалидные коляски двум детям из Соледара и Донецка, 2 самоката детям из семьи беженцев из Горловки.
●  Георгиевское сестричество Подольска передало в ПВР для семьи беженцев одежду, лекарства, средства гигиены, чай, чайник, обувь, игрушки, учебник по английскому языку. Для пожилой женщины в ПВР передали подгузники.
●  Детям беженцев из Харьковской области и Донбасса, которые проживают в Луганской епархии, передали одежду, средства гигиены и канцелярские товары от телеканала «СПАС».
●   Луганская епархия передала обогреватели, обувь и верхнюю одежду пожилому мужчине.
Другие виды помощи

● В январе в Екатеринбургской епархии 27 беженцев бесплатно посетили культурно-развлекательные мероприятия в Екатеринбурге (15 человек сходили в цирк, 12 человек – на детский спектакль в Театр эстрады). В планах – не менее 16 мероприятий, в которых смогут принять участие примерно 350 беженцев.
● Православная Служба Милосердия в Екатеринбурге начала оказывать семьям беженцев бесплатную психологическую поддержку.
● Социальный отдел Подольской епархии и Георгиевское сестричество Подольска передали продуктовые наборы 12 семьям беженцев с Донбасса. Также ребёнку с ограниченными возможностями здоровья оплатили приём у двух специалистов в медицинском центре.
●  В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве собрали и передали для больницы Мариуполя 50 комплектов нательного белья и 50 пледов. Для пациента в больнице Мариуполя от центра передали зимнюю обувь, верхнюю и теплую одежду.
● Митрополит Екатеринбургский Евгений встретился с юными спортсменами с Донбасса, передал им подарки. После богослужения была организована трапеза.
●  Во многих епархиях началась работа по организации помощи семьям мобилизованных. В Екатеринбургской епархии нуждающиеся семьи мобилизованных могут обратиться за помощью в Православную Службу Милосердия. В Чебоксарской епархии нуждающиеся семьи мобилизованных могут обратиться за помощью по номеру телефона +7 927 855-50-60. Во многих епархиях создали координационные советы.
●  Делегация Издательского Совета Русской Православной Церкви и телеканал «Спас» передали на Донбасс 8000 экземпляров детской, художественной и духовно-просветительской литературы. Также в детские дома передали наборы конфет и мягкие игрушки.
●  26 февраля в Патриаршем зале кафедрального соборного Храма Христа Спасителя состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с юными спортсменами Донбасса в рамках третьего этапа гуманитарной программы «Дети Донбасса в гостях у Патриарха».
●  Для добровольцев гуманитарного центра при Пантелеимоновском храме в Миллерово Ростовской области психолог Центра имени святого Иоанна Кронштадтского провела тренинг. Добровольцы помогают беженцам и другим категориям нуждающихся.
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