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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта

Отчетный период: 
1 июля 2023 – 31 июля 2023

Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению

	статья
	поступило
	потрачено
	остаток

	Остаток с предыдущего периода
	7 726 521
	
	

	Поступления
 

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц) 
	42 576 591
	
	

	

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	365 958
	

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	 
	13 504 826
	

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	 2 053 339
	

	ИТОГО
	
	
	34 378 989





Описательный отчет по церковной помощи, 
оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям
за июль 2023 года

[bookmark: _Toc103606819]Общая статистика

● К 1 августа в России Церковь собрала, закупила и передала более 3080 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 1990 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● Из московского церковного центра приема помощи, организованного Синодальным отделом по благотворительности, передали свыше 980 тонн гуманитарной помощи беженцам в Москве, в приграничных епархиях и мирным жителям в зоне конфликта.
● Беженцев разместили в 63 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании и на Украине.
● В июле в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 1370 человек. К 1 августа в штаб помощи беженцам поступило 45120 обращений от беженцев. 
● В июле 1800 подопечных штаба приняли участие в 80 бесплатных мероприятиях: посетили театры, концерты, экскурсии, музеи. 225 детей занимаются с 234 волонтерами-репетиторами.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 45 047 человек.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Ростове-на-Дону обратились 19 151 человек.
● С мая 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Воронеже обратились 33 616 человек.
● С ноября 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Екатеринбурге обратились 5 384 человек.
[bookmark: _GoBack]● С марта Синодальный отдел по благотворительности организовал набор добровольцев-строителей для ремонта частных домов нуждающихся людей в Мариуполе. В каждую группу входит от 10 до 30 человек. К началу августа в город съездили 257 добровольцев, которые отремонтировали 80 домов. К работам в Мариуполе приступила первая бригада женщин-ремонтников, направленная Синодальным отделом по благотворительности. В задачи бригады входят восстановление крыш частных одноэтажных жилых домов нуждающихся людей.
● С начала конфликта специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 85 поездок и доставили более 600 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Екатеринбургская, Татарстанская, Крымская митрополии, а также Синодальный отдел по благотворительности.
[bookmark: _Hlk143502988]● В июле на общероссийскую церковную горячую линию помощи поступило 5094 звонка. Из них 212 звонков касались помощи беженцам — это 
5 % всех звонков.
Помощь раненым, медицинская помощь

● К 1 августа больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в Больницу интенсивного лечения Мариуполя, Горловские больницы № 1 и № 2 и больницы Луганска ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. Группа в Мариуполь состоит из 5–8 человек. Часть группы помогает в Доме-интернате для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, в который поступают, в том числе пациенты Больницы интенсивного лечения, нуждающиеся в длительном уходе. С 10 апреля 2022 года в Мариуполь выехали 275 больничных добровольцев, с 13 ноября в Горловку — 40 добровольцев, со 2 апреля 2023 года в Луганск — 54 добровольцев.
● В июле в Больницу Святителя Алексия за помощью обратились 35 беженцев. Всего с 5 марта 2022 года за помощью обратились 1328 пациентов, из зоны конфликта привезли 243 пациента, проведено 1566 амбулаторных консультаций и 706 инструментальных диагностик. 726 пациентам проведены лабораторные исследования, 369 пациентов прошли стационарное лечение и уже выписаны, 24 пациента завершили протезирование.
● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Донецкое клиническое территориальное медицинское объединение ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года съездили 41 смена, 368 добровольцев, в том числе 3 смены (20 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 3 смены (21 доброволец) из Владимирской епархии.
● Добровольцы Кинешемской епархии направляются на Донбасс ухаживать за больными и ранеными. Больничные добровольцы сейчас помогают в донецких больницах. С начала декабря 2022 года в зону конфликта съездили 7 смен, 47 добровольцев. Весной 2022 года добровольцы оказывали помощь в Лисичанске.
● В Марфо-Мариинской обители в день памяти преподобномученицы Елизаветы провели сбор гуманитарной помощи для раненых в больницах Донбасса.
● 12 июля Больница Святителя Алексия эвакуировала первую группу людей из затопленного города Алешки Херсонской области для лечения в Москву.
● Настоятель и прихожане храма святых апостолов Петра и Павла в Ярмолинцах Хмельницкой области посетили одиноких беженцев в местной больнице и передали помощь.
[bookmark: _Hlk143504932]●  Гуманитарный центр православной службы «Милосердие» в Москве передал перевязочный материал в госпиталь Мариуполя.
[bookmark: _Hlk143505119]● За первую неделю работы мобильного госпиталя церковной Больницы Святителя Алексия в Херсонской области врачи приняли 465 человек, сделали 245 флюорографий и 120 ЭКГ. Помощь оказали в 6 населенных пунктах региона.
● С мая 2022 года на курсы по уходу за ранеными, организованные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, было подано 2213 заявок от добровольцев. Обучение прошли 850 человек.
●      Социальный отдел Северодонецкой епархии передал помощь в больницу Лисичанска.

Размещение беженцев в церковных учреждениях
и при поддержке Церкви

                 ●   К 1 августа в Церкви беженцев приняли на проживание в церковный приют в станице Манычской, приют в Воронежской епархии, Свято-Иверский женский монастырь Ростовской епархии, Старицкий Свято-Успенский мужской монастырь, Богородицкий Житенный женский монастырь в Осташково  и подворье Спасо-Преображенского храма в деревне Юркино Тверской епархии, Свято-Димитриевский детский центр православной службы «Милосердие», православный детский лагерь Кубанской митрополии, Серафимо-Саровский монастырь в Новомакарово Борисоглебской епархии, Марфо-Мариинский монастырь Белгородской епархии, епархиальный центр матери и ребенка в Белгороде, Ковалевский детский дом в Костромской епархии, епархиальный приют в Ставрополе, Крымский дом для мамы Симферопольской епархии, Святогорская лавра и Касперовский женский монастырь Донецкой епархии, Свято-Иоанно-Предтеченский мужской монастырь Луганской епархии в Чугинке, Сергиевский женский монастырь Горловской епархии в Сергеевке, Свято-Троицкий Браиловский женский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь и Крестовоздвиженский храм Винницкой епархии, Троицкий кафедральный собор и Успенский Елецкий монастырь Черниговской епархии, Галайковский Свято-Преображенский монастырь Могилев-Подольской епархии, Банченский монастырь Черновицко-Буковинской епархии, Кирилло-Мефодиевский Свалявский, Николаевский, Покровский Ракошинский и Успенский Домбокский монастыри Мукачевской епархии, Свято-Успенская Почаевская Лавра, Ольшанский женский монастырь и Нещеровский Свято-Преображенский монастырь Киевской епархии, храм мученицы Татианы в селе Выгода, Свято-Никольский храм Первомайского, Покровский скит в селе Мариновка Одесской епархии, Архангельско-Михайловский монастырь и Свято-Пантелеимоновский мужской монастыри в Одесской епархии, Свято-Елизаветинский монастырь и Свято-Успенский храм Кировоградской епархии, Городокский, Дерманский, Беловский и Гощанский монастыри Ровенской епархии, Киево-Печерская Лавра, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Свято-Введенский монастырь, Архангело-Михайловский Зверинецкий монастырь, Свято-Пантелеимоновский монастырь в Киеве, Киевская духовная академия и семинария, Свято-Благовещенский храм Краснограда, Свято-Владимирский храм Харькова, Свято-Духовский храм Богодухова Харьковской епархии, Полтавская миссионерская духовная семинария, Полтавский Крестовоздвиженский женский монастырь, Свято-Покровский храм в Днепре Святогорский Зимненский женский монастырь Владимир-Волынской епархии.  Также при поддержке Церкви беженцы размещены в Новочеркасске Ростовской епархии.   
            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.
            
Гуманитарная помощь
  
● По благословению Святейшего Патриарха Кирилла началась поездка председателя Синодального отдела по благотворительности епископа Пантелеимона в зону конфликта. Цель поездки – развитие социальной, духовной и медицинской помощи пострадавшим мирным жителям и раненым в госпиталях. 28–31 июля епископ Пантелеимон посетил Луганск, Ровеньки, Дзержинский, Новоайдар, Северодонецк, Шахтерск, Горловку, Донецк, Макеевку, Иловайск, встретился с представителями епархий, врачами, сестрами милосердия, посетил госпитали и больницы.
● 30–31 июля состоялась очередная поездка Специального гуманитарного центра Крымской митрополии в Херсонскую область. От Синодального отдела по благотворительности пострадавшим мирным жителям передали более 7 тонн гуманитарной помощи: около 400 продуктовых наборов, питьевую воду и новую одежду. Жителям Голой Пристани оказали адресную помощь. Также в регион передали 200 наборов бытовой химии, собранных в храмах Крыма и закупленных на средства Екатеринбургской митрополии на сумму 180 тысяч рублей. 19–20 июля специальный гуманитарный центр Крымской митрополии доставил более 14 тонн гуманитарной помощи пострадавшим мирным жителям в Голую Пристань Херсонской области. Специальный гуманитарный центр привез более 1000 продуктовых наборов, около 500 наборов бытовой химии, резиновые сапоги, 3 тонны воды, свечи, молитвословы, Евангелия, крестики, православную литературу, медикаменты. С начала затопления гуманитарный центр отвёз в Херсонскую область свыше 85 тонн гуманитарной помощи.
● В Бердянске открыли новый церковный центр гуманитарной помощи. Центр появился при поддержке Синодального отдела по благотворительности и Екатеринбургской Православной Службы Милосердия. Беженцы, многодетные семьи и нуждающиеся люди смогут получить здесь адресную, продуктовую и вещевую помощь, предметы первой необходимости.
● Социальный отдел Северодонецкой епархии передал жителям Лисичанска средства гигиены и необходимые предметы быта. При Свято-Николаевском храме города Первомайска (Северодонецкая епархия) регулярно передают горячее питание и гуманитарную помощь для мирных жителей. В будни около 10 человек получают полноценное горячее питание, а в субботу и воскресенье – 60–80 человек.  Во Втором Свято-Митрофановском храме Лисичанска регулярно раздают свежий хлеб жителям города.
● За последний год центр гуманитарной помощи в Краснодаре выдал беженцам 720 продуктовых и 600 гигиенических наборов. Более 200 человек получили консультации у психолога, более 50 беженцев стали участниками групп психологической поддержки. За духовной поддержкой обратилось более 100 человек. За помощью к социальному работнику обратилось более 180 беженцев.
●   В Екатеринбургской епархии проходит сбор вещей для беженцев и нуждающихся.
● Приходы Ростовской области передали в гуманитарный центр Ростовской-на-Дону епархии крупу, макаронные изделия, рыбные консервы, подсолнечное масло, печенье, чай, сахар для беженцев и нуждающихся.
● Прихожане храмов Клинского благочиния Сергиево-Посадской епархии собрали гуманитарную помощь для пострадавших мирных жителей Донбасса и беженцев.
● Православная служба помощи «Милосердие-на-Дону» совершила гуманитарную поездку в Луганск, Бердянск, Шахтерск, Иловайск и Матвеево-Курган и передала помощь местным жителям.
● Социальный отдел Джанкойской епархии организовал раздачу питьевой воды и продуктовых наборов людям, эвакуированным из поселка Вольное Джанкойского района Крыма. Эвакуация вызвана чрезвычайной ситуацией в поселке – подрывом склада с боеприпасами. На вокзале города, где были приостановлены поезда, людям раздали питьевую воду.
● Пензенская епархия передала беженцам в ПВР летнюю одежду, белье, домашнюю обувь, ветровки и куртки.
● Прихожане Знаменского храма Дивногорска Красноярского края и храма святого Александра Невского Красноярска передали продукты и лекарства в Лисичанск.
●   В Джанкойской епархии священники раздали продуктовые наборы и наборы средств гигиены жителям крымских сел, эвакуированных с опасных территорий. В ПВР всего находятся около 1500 эвакуированных. Священники также оказали всем нуждающимся духовную помощь.
●  В храмах Яхромского благочиния Московской епархии собрали продукты, лекарства, церковную утварь, детские вещи и бытовую химию для мирных жителей зоны конфликта. Православные волонтеры помогли рассортировать и загрузить помощь для дальнейшей отправки.
● Долгопрудненское благочиние направило в Центр сбора гуманитарной помощи Сергиево-Посадской епархии 1,5 тонн помощи для беженцев и жителей зоны конфликта.
● Церковный штаб помощи беженцам в Белгороде передал подушки и матрасы беженцам и жителям пострадавших приграничных территорий.
● 16 паломников из Ровеньков на Донбассе получили наборы продуктов и бытовой химии в гуманитарном центре Ростовской-на-Дону епархии. Также жители Донбасса посетили Свято-Иверскую обитель в Ростове-на-Дону, где для них устроили трапезу и экскурсию.
● В приходах Ростовской-на-Дону епархии пройдет благотворительная акция «Соберем ребенка в школу». Форму и канцелярские принадлежности передадут нуждающимся, беженцам и детям на Донбассе.
● В Солнечногорском благочинии собрали и передали в пункт приема помощи в Сергиево-Посадской епархии около 1 тонны продуктов, вещей, средств гигиены, а также церковной утвари.
● Служба помощи «Милосердие-на-Дону» отправила для жителей Херсонской области 300 килограммов муки и 60 коробок одежды и обуви от компании «Глория Джинс». Также служба доставит оборудование для откачки воды и дизель-генератор от Синодального отдела по благотворительности.
● Социальный отдел Тверской епархии передал за месяц продукты и средства гигиены 22 семьям беженцев. 90 беженцев получили вещевую помощь.
● Приход храма Преображения Господня в Солнечном Тверской области передал в Белгород для переселенцев из Шебекино 49 комплектов постельного белья. В московский церковный штаб помощи беженцам приход передал для переселенцев продукты, одежду и постельные принадлежности.
● Священники Воловского благочиния Тульской епархии совместно с комитетом образования Воловского района приобрели наборы для детей Донбасса.
●  Челябинская епархия передала мирным жителям Донбасса продукты: гречку, макароны, подсолнечное масло.
●  В Матвеево-Курганском и Таганрогском округах Ростовской-на-Дону епархии открыли новые гуманитарные центры – в них помощь будут оказывать в том числе беженцам.
● Ростовская-на-Дону епархия передала гуманитарную помощь в церковный медико-социальный центр в Мариуполе. Часть вещей пожертвовало добровольческое объединение «Милосердие Сочи».
● При Свято-Николаевском соборе Евпатории открыт социально-гуманитарный центр, в котором проходит сбор вещей и лекарств для пострадавших от затопления в Херсонской области. Уже сформировали более 400 бытовых наборов.
● 3–7 июля Севастопольское благочиние Крымской митрополии организовало гуманитарную поездку на Донбасс. Всего помощь получили около 3000 человек в 10 населённых пунктах. Также была оказана помощь Николо-Васильевскому монастырю под Угледаром. В монастырь для насельников и жителей села доставили около 2 тонн гуманитарной помощи. Всего в прифронтовые села привезли около 10 тонн помощи.
● Православная служба помощи «Милосердие Омск» в июне оказала помощь 15 семьям беженцев: для 6 семей приобрели билеты на поезд, для 9 семей передали постельное белье, полотенца, одежду, обувь, продуктовые наборы, средства гигиены, лекарства. Для 25 человек в ПВР психолог провел групповую консультацию.
● Луганская епархия передала мирным жителям поселка Лесная Дача в Северодонецкой епархии 500 кг продуктов, средства гигиены и одежду.
●  В белгородских храмах провели сбор для 75 семей священников, переселенных из приграничной зоны Белгородской области.
● Социальный отдел Костомукшской епархии Карельской митрополии передал детские вещи (одежду, обувь, школьную форму и ранцы) для детей Донбасса.
● Социальный отдел Джанкойской епархии доставил 350 продуктовых наборов и одежду в пострадавшие районы Херсонской области.
● 150 нуждающихся получили на железнодорожном вокзале Киева горячие обеды от социального отдела Украинской Православной Церкви.
● Социальный отдел Полтавской епархии и волонтеры епархии передали помощь детям из семей переселенцев, детям-сиротам, бездомным и другим нуждающимся.
●  Приход Благовещенского храма в Кропивницком раздал более 24 000 обедов для нуждающихся и беженцев с начала года.
●   Священники и волонтеры Киевской епархии доставили в Лиман, Заречье, Торское и Святогорскую Лавру на Донбассе помощь от Украинской Православной Церкви. В помощь вошли продукты, одежда, средства гигиены. В Лавру передали 2 генератора, продукты и сладости для детей.
●    Полтавская епархия передала финансовые средства нуждающимся – тяжелобольным и тем, кому требуется медицинская помощь, а также передала переселенцам и людям с заболеваниями продукты, средства гигиены, одежду, обувь.
● Киевский благотворительный фонд «Фавор» раздал гуманитарные наборы беженцам с Донбасса.
● Хмельницкая епархия передала гуманитарную помощь в поселок Летичев Хмельницкой области, где проживают около 250 семей переселенцев с Херсонской области.
●   В Киеве беженцам передали 200 гуманитарных наборов от фонда Митрополита Онуфрия «Мир Вам». В набор вошли 3 вида круп, макароны, консервы, подсолнечное масло, сахар, чай, сгущенное молоко, джем, стиральный порошок, мыло, шампунь.
● Киевские волонтеры из движения «Парасолька» передали продуктовые наборы в Лиман на Донбассе.
● Синодальный отдел по социально-гуманитарным вопросам Украинской Православной Церкви передал питание нуждающимся на железнодорожном вокзале Киева.
● Киевское волонтерское движение «Парасолька» передало около 1,2 тонн продуктов и средств гигиены в Горняк и Красногоровку на Донбассе. В продукты вошли мясные консервы, подсолнечное масло, крупы, овощи, горох, чай, сахар и другое.
● В Киеве при храме иконы Богородицы «Скоропослушница» трижды в неделю проводят благотворительные трапезы для нуждающихся, беженцев, пожилых, бездомных. Каждый раз за питанием приходят до 200 человек.
● 250 семей переселенцев получили продуктовые наборы, средства гигиены и бытовую химию от благотворительного киевского фонда «Фавор» и польского православного фонда «Элеос».
● Одесская епархия с марта 2022 года направила на закупку продуктов для мирных жителей более 15 млн гривен (более 37 млн рублей).
● 200 семей беженцев в Киеве получили продукты и бытовую химию от фонда Митрополита Онуфрия «Мир Вам».
● Херсонская епархия раздала 269 тонн гуманитарной помощи пострадавшим от затопления. Помощь для данных территорий передавали епархии Украинской Православной Церкви и Польской Православной Церкви. В помощь вошли продукты, питьевая вода, лекарства, средства гигиены, детское питание, подгузники, постельные принадлежности, одежда, обувь, инвалидные коляски, солнечные батареи, генераторы и газовые горелки.
● Митрополит Херсонский Иоанн передал гуманитарную помощь жителям села Киселевка. Для детей социальный отдел Херсонской епархии передал детское питание и подгузники.
● Киевские волонтеры из объединения «Парасолька» передали продуктовые наборы в села Невское и Макеевка на Донбассе. Продукты также направили в Лиман. Бензин, 10 газовых баллонов с горелками для готовки пищи и питьевую воду священники доставили в Северск и Часов Яр.
● Настоятель Свято-Николаевского храма Днепра передал помощь пострадавшим жителям Херсонской области от Днепропетровской епархии. В помощь вошли различные продукты, тушенка, подсолнечное масло, средства гигиены, бытовая химия и лекарства.
● В воскресенье в храмах и монастырях Полтавской епархии прошли благотворительные обеды.
● 200 нуждающихся получили горячие обеды от социального отдела Украинской Православной Церкви на киевском ж/д вокзале в пятницу. Также «Миссия милосердия» Отдела в субботу передала гуманитарные наборы для 100 семей беженцев в Киеве.
●  Киевские православные волонтеры из «Парасольки» продолжают каждую неделю передавать продукты, питьевую воду, бензин, газовые минипечки, газовые баллоны, бензопилы, лекарства, батарейки, свечи и другие необходимые вещи  для жителей Северска и Часова Яра.
●  Волонтеры из Черновицко-Буковинской епархии доставили 300 кг ягод и другую гуманитарную помощь для беженцев и монахов Святогорской Успенской Лавры на Донбассе.
● Кременчугская епархия доставила в Николаевский морской собор Херсона продукты, которые раздадут пострадавшим жителям.
● Тернопольская епархия передала 8 тонн продуктов, средств гигиены и детского питания в Херсон.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви и священники Киевской епархии доставили в Херсон новую партию помощи. Жители пострадавших районов Речпорт и Остров получили продукты, средства гигиены, бытовую химию, одежду, хозяйственные предметы. Для дезинфекции храмов передали бактерицидные лампы, средства против грибка и плесени, специальный инвентарь.
● Киевские православные волонтеры из «Парасольки» с 6 июня передали в Херсон 2 генератора, мотопомпу и электрические насосы для откачки воды, тепловую пушку для сушки помещений, зарядную станцию, 3 палеты продуктов, 50 пачек таблеток для обеззараживания воды, 40 минипечек и 140 баллончиков с газом к ним, 5 газовых баллонов на 8 л с горелками, сапоги, комбинезоны, лопаты, а также частично оплатили минимойку.
●  Полтавская епархия передала продукты и финансовую помощь в Херсон.
● Сотрудники социального отдела Украинской Православной Церкви раздали 300 семьям переселенцев в Киеве гуманитарную помощь. Продукты закупили при поддержке Болгарской Православной Церкви.
● Прихожане храма святого князя Александра Невского в Жмеринке Винницкой области готовят регулярные благотворительные обеды для нуждающихся.
● Священники Шепетовской епархии передали продукты в Чернобаевку Херсонской области. Бориспольская епархия передала продукты в Камышаны Херсонской области.
● Социальный отдел Черкасской епархии передал жителям Херсонщины 5 тонн продуктов, средств гигиены, предметов быта и водоочистительных средств.
●  Социальный отдел Украинской Православной Церкви при поддержке фонда Митрополита Онуфрия «Мир Вам» доставил в село Садовое Херсонской области 380 гуманитарных наборов.

Духовная помощь
● Настоятель храма святого Николая Чудотворца села Урыв-Покровка Воронежской области и помощник по социальной работе посетили беженцев в ПВР. Священник провел беседу, совершил молебен о здравии. Беженцам передали продукты и сладости.
Адресная помощь
● Гуманитарный центр службы помощи «Милосердие» в Москве передал беженцам сезонные вещи и обувь, плед, спортивные коврики
● Сотрудники гуманитарного центра Таганрогского благочиния Ростовской-на-Дону епархии передали инвалидную коляску мальчику с ДЦП из Горловки.
●  В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве собрали и передали в Лисичанск сезонную обувь, одежду, постельное белье, полотенца, пледы.
● Социальный отдел Северодонецкой епархии раздает адресную помощь в отдаленных населенных пунктах Луганского региона. Руководитель социального отдела Северодонецкой епархии передал женщине в Брянке продукты и средства гигиены.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве семьям беженцев передали хозяйственные тележки, спальный мешок, одеяло, подушки, посуду, одежду и обувь для мальчика с инвалидностью.
● Георгиевское сестричество Подольской епархии передало помощь 13 семьям беженцев. В помощь вошли продукты, подгузники, детская одежда и обувь, лекарства, средства гигиены. Пожилому мужчине адресно передали медикаменты.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженкам передали вещи (халат, полотенце), посуду и сезонную обувь.
● Социальный отдел Северодонецкой епархии передал адресную помощь беженцам, людям с инвалидностью и многодетным. Помощь включает одежду, обувь, игрушки, бытовую химию и продукты питания.
●  В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве для беженки собрали и передали посуду и сезонную обувь.
● Женсовет Воронежской епархии передал многодетной семье беженцев посуду, газовую плиту, фильтры для очистки воды и другие предметы первой необходимости.
● В центре «Под Покровом» Покровской епархии Саратовской митрополии выдали продукты (крупы, масло, мясные продукты, чай, сладости), бытовую химию и сезонную одеждам семьям переселенцев. Священник провел с беженцами духовную беседу.
●  Церковный штаб помощи в Волновахе оказал в июне адресную помощь 16 семьям в поселке Лесной на Донбассе – пожилым, людям с инвалидностью и молодым семьям с маленькими детьми. В Андреевке штаб передал помощь 2 матерям с детьми. 20 людей с инвалидностью получили адресную помощь от штаба в Волновахе. Более 20 человек получили помощь в Мариуполе.
Другие виды помощи
●    В начале июля в поселке Лазурное начала работу сотрудница Синодального отдела по благотворительности – в ее задачи входит содействие в оказании адресной помощи пострадавшим от затопления в Херсонской области. Это помощь в оформлении документов, переселении, организации лечения, а также оформление в пансионаты для пожилых, доставка гуманитарной помощи.
●  Руководитель православной службы помощи «Милосердие-на-Дону» передал храму в Иловайске крест, Евангелие и дароносицу. Батайское благочиние Ростовской-на-Дону епархии передало муку для просфор.
● Дети с Донбасса побывали в летнем лагере Мариинской епархии Кемеровской митрополии «Вифлеемская звезда». Дети посетили города Сибири, побывали в горах, приняли участие в сплаве по реке Томь.
● Дети беженцев и дети из малоимущих семей приняли участие в детском празднике ко Дню семьи, любви и верности при Никольском соборе Георгиевска Ставропольского края.
●  Дети из Донецка прибыли в Мариинскую епархию Кузбасской митрополии на смену православного летнего лагеря «Вифлеемская звезда». Для детей местный арт-проект организовал экскурсию по городу. 9 июля дети посетили храмы Томска.
● Дети-подопечные социального центра помощи семье Козельской епархии (беженцы, дети из многодетных семей, дети с ограничениями здоровья) посетили Марфо-Мариинскую обитель милосердия в Москве. С детьми занимались преподаватели и студенты Московской консерватории и учащиеся художественных училищ города Москвы.
● 7–27 июля в Отвиль-сюр-Мер (Нормандия, Франция) прошел ежегодный православный детский лагерь. В этом году в лагере отдохнули 20 детей беженцев из центральной и восточной Украины.
● При Благовещенском храме в селе Русские Казыли Татарстана провели праздник для семей с детьми – в нем приняли участие беженцы из ПВР Татарстана.
● Сотрудники службы помощи «Милосердие-на-Дону» устроили на работу в приют для беженцев Свято-Иверской обители женщину с ребенком из Мангуша.
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