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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта

Отчетный период: 
1 ноября 2023 – 30 ноября 2023

Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению

	статья
	поступило
	потрачено
	остаток

	Остаток с предыдущего периода
	8 574 353
	
	

	Поступления
 

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц) 
	 5 712 604
	
	

	

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	645 902
	

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	 
	 6 567 677
	

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	4 020 794
	

	ИТОГО
	
	
	3 052 584





Описательный отчет по церковной помощи, 
оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям
за ноябрь 2023 года

[bookmark: _Toc103606819]Общая статистика

● К 1 декабря в России Церковь собрала, закупила и передала более 3330 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 2220 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Новокаховскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● Беженцев разместили в 62 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании и на Украине.
● В ноябре в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 1260 человек. К 1 декабря в штаб помощи беженцам поступило 50830 обращений от беженцев. 
● В ноябре 2224 подопечных штаба приняли участие в 103 бесплатных мероприятиях: посетили зоопарк, театры, концерты, экскурсии, музеи. 225 детей занимаются с 234 волонтерами-репетиторами.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 53214 человек.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Ростове-на-Дону обратились 22198 человек.
● С мая 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Воронеже обратились 34 601 человек.
● С ноября 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Екатеринбурге обратились 6344 человека.
● С марта Синодальный отдел по благотворительности организовал набор добровольцев-строителей для ремонта частных домов нуждающихся людей в Мариуполе. К 1 декабря в город съездили 605 добровольцев, отремонтировано 174 дома.
● С начала конфликта специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 102 поездки и доставили более 755 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Екатеринбургская, Татарстанская, Крымская митрополии, а также Синодальный отдел по благотворительности.
[bookmark: _Hlk143502988]● В ноябре на общероссийскую церковную горячую линию помощи поступило 5136 звонков. Из них 165 звонков касались помощи беженцам — это 
3 % всех звонков.
Помощь раненым, медицинская помощь

● К 1 декабря больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в Больницу интенсивного лечения Мариуполя, Горловские больницы № 1 и № 2, больницы Луганска и Макеевки, в центральную городскую больницу №14 Донецка ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. Группа в Мариуполь состоит из 5–8 человек. Часть группы помогает в Доме-интернате для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, в который поступают, в том числе пациенты Больницы интенсивного лечения, нуждающиеся в длительном уходе. С 10 апреля 2022 года в Мариуполь выехали 297 больничных добровольцев, с 13 ноября в Горловку — 82 добровольцев, со 2 апреля 2023 года в Луганск — 122 добровольцев, с 27 июля 2023 года в Макеевку – 25 добровольцев, с 1 октября 2023 года в Донецк – 13 добровольцев.
● В ноябре в Больницу Святителя Алексия за помощью обратились 40 беженцев. Всего с 5 марта 2022 года за помощью обратились 1503 пациента, из зоны конфликта привезли 303 пациента, проведено 1832 амбулаторных консультации и 826 инструментальных диагностик. 835 пациентам проведены лабораторные исследования, 510 пациентов прошли стационарное лечение и уже выписаны, 42 пациента завершили протезирование.
● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Донецкое клиническое территориальное медицинское объединение ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года съездили 54 смены, 534 добровольца, в том числе 5 смен (30 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 6 смен (44 добровольцев) из Владимирской епархии.
● Добровольцы Кинешемской епархии направляются на Донбасс ухаживать за больными и ранеными. С начала декабря 2022 года в зону конфликта съездили 10 смен, 30 добровольцев. Весной 2022 года добровольцы оказывали помощь в Лисичанске.

Размещение беженцев в церковных учреждениях
и при поддержке Церкви

                 ●   К 1 декабря в Церкви беженцев приняли на проживание в церковный приют в станице Манычской, приют в Воронежской епархии, Свято-Иверский женский монастырь Ростовской епархии, Старицкий Свято-Успенский мужской монастырь, Богородицкий Житенный женский монастырь в Осташково  и подворье Спасо-Преображенского храма в деревне Юркино Тверской епархии, Свято-Димитриевский детский центр православной службы «Милосердие», православный детский лагерь Кубанской митрополии, Серафимо-Саровский монастырь в Новомакарово Борисоглебской епархии, Марфо-Мариинский монастырь Белгородской епархии, епархиальный центр матери и ребенка в Белгороде, Ковалевский детский дом в Костромской епархии, епархиальный приют в Ставрополе, Крымский дом для мамы Симферопольской епархии, Святогорская лавра и Касперовский женский монастырь Донецкой епархии, Свято-Иоанно-Предтеченский мужской монастырь Луганской епархии в Чугинке, Сергиевский женский монастырь Горловской епархии в Сергеевке, Свято-Троицкий Браиловский женский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь и Крестовоздвиженский храм Винницкой епархии, Троицкий кафедральный собор и Успенский Елецкий монастырь Черниговской епархии, Галайковский Свято-Преображенский монастырь Могилев-Подольской епархии, Банченский монастырь Черновицко-Буковинской епархии, Кирилло-Мефодиевский Свалявский, Николаевский, Покровский Ракошинский и Успенский Домбокский монастыри Мукачевской епархии, Свято-Успенская Почаевская Лавра, Ольшанский женский монастырь и Нещеровский Свято-Преображенский монастырь Киевской епархии, храм мученицы Татианы в селе Выгода, Свято-Никольский храм Первомайского, Покровский скит в селе Мариновка Одесской епархии, Архангельско-Михайловский монастырь и Свято-Пантелеимоновский мужской монастыри в Одесской епархии, Свято-Елизаветинский монастырь и Свято-Успенский храм Кировоградской епархии, Городокский, Дерманский, Беловский и Гощанский монастыри Ровенской епархии, Киево-Печерская Лавра, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Свято-Введенский монастырь, Архангело-Михайловский Зверинецкий монастырь, Свято-Пантелеимоновский монастырь в Киеве, Киевская духовная академия и семинария, Свято-Благовещенский храм Краснограда, Свято-Владимирский храм Харькова, Свято-Духовский храм Богодухова Харьковской епархии, Полтавская миссионерская духовная семинария, Полтавский Крестовоздвиженский женский монастырь, Свято-Покровский храм в Днепре Святогорский Зимненский женский монастырь Владимир-Волынской епархии.  Также при поддержке Церкви беженцы размещены в Новочеркасске Ростовской епархии.   
            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.

Гуманитарная помощь
[bookmark: _GoBack]● Сотрудники Синодального отдела по благотворительности адресно раздали семьям в Северодонецке 365 обогревателей. Также Синодальный отдел ранее передал 400 продуктовых наборов и 100 наборов детского питания в Луганскую епархию, 400 продуктовых наборов, 100 наборов детского питания и около 300 наборов средств гигиены в Северодонецкую епархию.
● Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии доставил в Купянский район Харьковской области 720 гуманитарных наборов для мирных жителей.
● Служба «Милосердие-на-Дону» передала благотворительную помощь в церковный медико-социальный центр в Мариуполе. В составе помощи: бытовая химия и чистящие средства. Помощь доставят в ПВР, роддом и используют для нужд штаба.
● Георгиевское сестричество Подольска и социальный отдел Подольской епархии передали 15 семьям беженцев гуманитарную помощь.
● Кризисный центр «Под Покровом» Покровской епархии Саратовской митрополии передал средства гигиены, стиральный порошок и продукты 10 семьям беженцев.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве двум беженкам передали кухонную технику и посуду.
● С 19 по 22 ноября священники трех благочиний Коломенской епархии совершили гуманитарную поездку на Донбасс. В село Благодатное Волновахское района доставили продукты, лекарства, одежду, обувь, средства гигиены, церковную утварь. В Макеевке жителям раздали продукты. В Шахтерский интернат священники передали канцелярские товары, бытовую химию, средства гигиены, книги.
● Социальный отдел Тверской епархии при поддержке благотворителей закупил на 52000 руб. медицинское оборудование, предметы гигиены и хозяйственные предметы для детей в Мелитопольском реабилитационном центре и школе-интернате Мелитопольского района, а также передал в эти учреждения более 60 кг муки, стиральный порошок и  шампунь.
● Приход Свято-Николаевского храма Первомайска в Северодонецкой епархии раздал детям начальных классов школьные принадлежности.
● Священники Волынской епархии передали жителям Харьковской области и Донбасса продуктовые наборы и зимнюю одежду.
● В Торецке на Донбассе ежедневно около 80 нуждающихся человек получают горячую пищу при местном храме.
● Тернопольская епархия передала 5 тонн продуктов в Святогорскую Лавру: капусту, крупу, подсолнечное масло.
● Благотворительный фонд «Мои друзья» передал в службу «Милосердие-на-Дону» помощь для беженцев – это предметы гигиены.
● 80 нуждающихся получили благотворительный обед у железнодорожного вокзала Киева – помощь раздают сотрудники социального отдела Украинской Православной Церкви.
● 100 беженцев получили гуманитарную помощь от фонда Митрополита Киевского при Свято-Воскресенском храме в Киеве.
● Православные волонтеры Херсона передали генераторы жителям села Камышаны в Херсонской области.
● Приход Свято-Николаевского храма Первомайска на Луганщине передал детям из малообеспеченных семей канцтовары.
● Православные киевские волонтеры из «Парасольки» передают сейчас на Донбасс дрова, газовые баллоны, овощи, питьевую воду, лекарства, продукты – их нуждающимся доставляет местный священник.
● В Донской митрополии стартовала акция «Дари радость на Рождество». Подарки соберут для детей из нуждающихся семей, сирот и детей беженцев.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви раздал 100 гуманитарных наборов от фонда Митрополита Киевского переселенцам.
● Храмы и монастыри Полтавской епархии раздали в воскресенье горячее питание переселенцам и нуждающимся.
● В социальном отделе Тверской епархии за месяц 212 беженцев получили вещи, 13 семей беженцев – продукты.
● Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии доставил 4 тонны продуктов, подгузников и детского питания от Синодального отдела по благотворительности в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде.
● Киевский приход храма иконы Богородицы «Скоропослушница» трижды в неделю проводит благотворительные трапезы для беженцев и нуждающихся. Ежемесячно людям раздают более 2000 порций горячих обедов. Сейчас также проходит сбор теплых вещей для нуждающихся.
● Сотрудники социального отдела Украинской Православной Церкви раздали более 100 горячих обедов нуждающимся и бездомным на Южном железнодорожном вокзале Киева
● При Свято-Покровском монастыре Александрии Кировоградской области проходят благотворительные обеды для переселенцев, бездомных и нуждающихся. В благотворительной инициативе также участвуют приходы великомученицы Анастасии Узорешительницы и великомученика Феодора Тирона.
● Служба «Милосердие-на-Дону» получила помощь от прихожан храма мученицы Параскевы станицы Манычской Ростовской области. Прихожане собрали для беженцев и малоимущих одежду, обувь, книги, игрушки.
● Свято-Николаевский приход в Бердичеве (Житомирская область) передал продукты беженцам и нуждающимся.
● Служба помощи «Милосердие-на-Дону» передала в гуманитарный центр Таганрогского благочиния 200 наборов с продуктами и бытовой химией для беженцев и нуждающихся.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали в Северодонецк теплые жилетки, а в Купянский район – термобелье, теплую одежду и аксессуары.
● Волонтеры Херсонской епархии передали пожилым и маломобильным жителям Херсона продуктовые наборы и питьевую воду от Свято-Духовского собора. Также людям раздали витамины, бытовую химию, сухпайки.
● Синодальный отдел по благотворительности передал помощь для жителей Луганска, Северодонецка, Лисичанска и Рубежного.
● Сотрудники гуманитарного центра Таганрога доставили в местные ПВР лекарства, подгузники, вещи от «Глория Джинс», постельные белье и принадлежности, бытовую технику.
● В Святогорскую Лавру на Донбассе доставили 15 тонн гуманитарной помощи с Волыни. В помощь вошли овощи, консервы, мука, бытовая химия. В погрузке помощи участвовали студенты Волынской духовной семинарии.
● Долгопрудненское благочиние Московской епархии передало 2,5 тонн гуманитарной помощи для беженцев и пострадавших мирных жителей в пункт сбора в Сергиевом Посаде.
● Волонтерский центр «Синергия» Троицкого храма в Хиттолово Ленинградской области передал в пункт сбора помощи Выборгской епархии нескоропортящие продукты для жителей Донбасса.
● 100 семей беженцев получили гуманитарную помощь в Киеве от благотворительного фонда митрополита Киевского.
● Гуманитарный центр «Забота» в Каменской епархии направил гуманитарную помощь детям-сиротам в Новоайдар, Ровеньки, Рубежное и в госпиталь в Рубежном.
● «Миссия милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви и благотворительный фонд митрополита Киевского «Мир Вам» направили в Херсон продуктовые наборы для 200 семей.
● В храмах и монастырях Полтавской епархии в воскресенье прошли благотворительные трапезы для нуждающихся и беженцев.
● Служба помощи «Милосердие-на-Дону» передала в Харцызск, Донецк и Ясиноватую муку, которую передал Международный Комитет Красного Креста.
● 212 беженцев получили в октябре одежду и обувь в гуманитарном центре социального отдела Тверской епархии.
● Приходы храмов в селах Березоточа, Вовчик и Литвяки Полтавской области собрали и передали беженцам крупы, макаронные изделия, муку, чай, сладости, сахар, консервы, напитки, овощи и вещи.
● Приход Пантелеимоновского храма в Пушкино Московской области собрал продукты для беженцев и передал их в пункт сбора помощи в Сергиевом Посаде. Также помощь для беженцев передали Казанский приход в Гагино, приход Георгия Победоносца в Ивантеевке и Скорбященский приход в Ассаурово Московской области.
● «Миссия милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви передала помощь в города и села Донбасса. В помощь вошли лекарства, продукты, одежда, средства гигиены, одноразовая посуда, буржуйки, электрооборудование.
● Благотворительный киевский фонд «Фавор» закупили дрова для жителей Белозерского в Донецком регионе. Идет сбор средств на закупку угля.
● Синодальный отдел по благотворительности передал около 10 тонн продуктов, средств гигиены и инвалидных колясок в Мариуполь. Также Отдел направил теплые вещи для жителей Херсонской области.
● Свято-Николаевский приход Бердичева Житомирской области передал продукты для беженцев и нуждающихся
● Священник Полтавской епархии вместе с волонтерами доставил продукты, средства гигиены и обувь в Бахмутский район на Донбассе.
● Белгородский церковный штаб помощи беженцам раздаст переселенцам более 4 тонн муки и 500 кг соли, которые передал в штаб Международный Комитет Красного Креста.
● 2000 обогревателей передал Синодальный отдел по благотворительности в Северодонецк и Мариуполь.
● Православные киевские волонтеры из «Парасольки» передали продуктовые наборы (крупы, подсолнечное масло, мясные консервы, сахар, чай) в Лиман на Донбассе. Также в Северск передали лекарства. Для семьи в селе Харьковской области оплатили дрова, продукты, средства гигиены.
● 6 ноября состоялась 100-я поездка специального гуманитарного центра Крымской митрополии в зону конфликта – в Голую Пристань. Пострадавшим мирным жителям Херсонской области доставили теплые вещи, 400 продуктовых наборов, 400 наборов бытовой химии, а также оборудование для прокачки поврежденных газовых труб. Основную часть гуманитарной помощи собрала и передала служба помощи «Милосердие-на-Дону». Всего мирным жителям раздали более 15 тонн помощи.
● Благотворительный фонд Митрополита Киевского и социальный отдел Украинской Православной Церкви передали гуманитарные наборы для 100 переселенцев.
● Полтавская епархия передала продукты и сладости детям беженцев в больнице.
● 180 тонн муки и около 60 тысяч пачек соли раздает Церковь в регионах нуждающимся, беженцам и мирным жителям в зоне конфликта. Муку и соль в 22 города передал Международный Комитет Красного Креста. В Мариуполь направили 15 тонн муки и 5 тысяч пачек соли.
● Священники Свято-Николаевского храма Хмельницкого передали продукты для нуждающихся.
●  Банк еды «Русь» передал в службу помощи «Милосердие-на-Дону» 150 продуктовых наборов. Сотрудники службы раздали их беженцам и малоимущим семьям.
● Митрополит Херсонский Иоанн передал продукты в село Садовое Херсонской области.
● Херсонские епархиальные волонтеры доставили адресно продуктовую помощь местным жителям Херсона, а также передали продукты и генераторы электрикам и медикам города.
● Сестры милосердия в гуманитарном центре Азнакаево (Татарстан) подготовили и передали одежду, обувь и продукты для жителей Донбасса.
● Волонтеры миссии «Милосердный самарянин» Калужской епархии посетили ПВР в Людиново и передали беженцам 100 индивидуальных наборов. Для детей передали 40 продуктовых наборов с гостинцами. С 1 октября 2022 года волонтеры раздали беженцам 1500 продуктовых наборов (11 тонн продуктов) и 960 индивидуальных наборов, в которые входят постельные принадлежности, бытовая химия, средства гигиены и другие предметы первой необходимости.
● Мукачевская и Сумская епархии передали помощь нуждающимся детям – продукты, игрушки, канцелярские товары.
● В Губкинской епархии Белгородской митрополии работает социально-волонтерский проект «Край доброты», в котором оказывают помощь детям беженцев. Семьям выдают продукты, бытовую химию, комплекты постельного белья и полотенца. Для детей проводят встречи со священниками, психологами, арт-терапевтами, организовывают творческие конкурсы.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве собрали и передали для реабилитационного детского центра в Стаханове на Донбассе зимнюю верхнюю одежду, сезонную одежду и обувь, нижнее белье, спортивные костюмы, столовые приборы, игрушки.

Духовная помощь
● Священник Северодонецкой епархии посетил Белокуракинский дом-интернат для людей преклонного возраста и инвалидов и совершил молебен о здравии. Также проживающим в доме раздали православные книги и иконы.
● Беженцы из ПВР в Калужской области посетили храм святого князя Александра Невского в Заречном Людиновского района. После Литургии прошла беседа с настоятелем храма и чаепитие.
● Иеромонах Северодонецкой епархии посетил дом-интернат для пожилых и людей с инвалидностью. Проживающим в интернате раздали православные книги, журналы, крестики.

Адресная помощь
● Луганская епархия адресно доставила ходунки и инвалидные коляски местным жителям.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали посуду и сезонную одежду.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве двум беженкам передали кухонную технику и посуду.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали посуду и приборы, еще одной беженке – одежду и домашнюю обувь.
● В Подольской епархии оказали помощь двум беженцам в приобретении дорогостоящих лекарств для курса лечения.
● 18–19 ноября в гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали одеяло и обувь, еще одной беженке – посуду.
● В Тверской епархии беженке передали лекарства для детей с инвалидностью.
● В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве беженке передали верхнюю одежду. От центра для многодетной семьи священника передали на Донбасс детскую одежду, белье, канцтовары и рюкзаки.
● Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии доставил 3 тонны адресной помощи жителям Голопристанского района из Алтайского края: продукты, одежду и средства гигиены.
● В Луганскую епархию доставили лекарства из Казанской епархии. На «Добромобиле» медицинские препараты развезли по домам мирных жителей.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали одежду и постельные принадлежности, жителю Мариуполя – сезонные вещи и обувь.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженке передали шторы, тюль, постельное белье.
● Сотрудники Синодального отдела по благотворительности передали в ПВР Бердянска для 150 человек адресную помощь и 7 обогревателей.
●  В гуманитарном центре службы помощи «Милосердие» в Москве двум беженкам передали посуду, полотенца, постельные принадлежности.
● Представители Луганской епархии и московские волонтеры адресно доставили лекарства жителям Северодонецка.
● В Свято-Николаевском храме Первомайска (Северодонецкая епархия) людям с инвалидностью приобрели инвалидные коляски.
● В гуманитарный центр «Лавка добра» Краснояружского благочиния Губкинской епархии (Белгородская область) за помощью ежедневно обращаются 3–5 семей беженцев и переселенцев из Белгородской области.
Другие виды помощи
● В Свято-Никольском Черноостровском монастыре в Калужской области организовали экскурсию по монастырю и интерактивному музею Малоярославца для группы детей из Луганска.
● При Никольском вокзальном храме в Уфе действует волонтерский проект «Парикмахер добра». Волонтеры-парикмахеры оказывают бесплатно свои услуги в том числе беженцам.
● Приходы великомученика Никиты и преподобного Серафима Саровского в Твери собрали средства для закупки церковной утвари для храмов Херсонской области, пострадавших от затопления.
● Служба помощи «Милосердие-на-Дону» передала муку для богослужений в пострадавший храм праведного Иоанна Кронштадтского в поселке Трудовские в Донецке.
● Свято-Никольский Черноостровский женский монастырь Калужской епархии посетила группа сотрудников и волонтеров церковного штаба помощи беженцам в Москве. Монастырь в том числе помогает женщинам-беженкам.
● Священники Полтавской епархии и волонтеры гуманитарного центра епархии посетили центр в Михайловке, где проживают дети беженцев, сироты и дети с ограничениями здоровья. Для жителей центра организовали досуг и игры.
● В центре иппотерапии Пятигорской епархии «Целебный Ессентуки» будут проходить реабилитацию пострадавшие от военных действий.
● Тульская духовная семинария организовала трапезу для детей из школьного театрального коллектива из Макеевки.
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