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Отчет о церковной помощи беженцам и пострадавшим 
мирным жителям в зоне конфликта

Отчетный период: 
1 декабря 2023 – 31 декабря 2023

Финансовый отчет
Синодального отдела по церковной благотворительности
и социальному служению

	статья
	поступило
	потрачено
	остаток

	Остаток с предыдущего периода
	3 052 584
	
	

	Поступления
 

	Пожертвования (от храмов, монастырей и епархий Русской Православной Церкви, а также от физических и юридических лиц) 
	19 933 180
	
	

	

	Лекарства первой необходимости, медтехника
	
	707 633
	

	Прямая благотворительная помощь (одежда, обувь, еда, средства гигиены, канцелярия)
	 
	 3 464 762
	

	Транспортные расходы (отправка гуманитарной помощи в регионы размещения беженцев, а также пострадавшим мирным жителям в зоне конфликта)
	
	3 455 372
	

	ИТОГО
	
	
	15 357 997





Описательный отчет по церковной помощи, 
оказанной беженцам и пострадавшим мирным жителям
за декабрь 2023 года

[bookmark: _Toc103606819]Общая статистика

● К 1 января в России Церковь собрала, закупила и передала более 3330 тонн гуманитарной помощи беженцам и пострадавшим мирным жителям, из них более 2230 тонн направлено в Донецкую, Луганскую, Горловскую, Северодонецкую, Харьковскую, Херсонскую, Новокаховскую, Запорожскую, Бердянскую епархии.
● Беженцев разместили в 62 церковных учреждениях в России, Германии, Великобритании и на Украине.
● В декабре в церковный штаб адресной помощи беженцам в Москве обратились 1500 человек. К 1 января в штаб помощи беженцам поступило 52330 обращений от беженцев. 
● В декабре 3037 подопечных штаба приняли участие в 128 бесплатных мероприятиях: посетили зоопарк, театры, концерты, экскурсии, музеи. 225 детей занимаются с 234 волонтерами-репетиторами.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Белгороде обратились 55378 человек.
● С марта 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Ростове-на-Дону обратились 22796 человек.
● С мая 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Воронеже обратились 34 488 человек.
● С ноября 2022 года в церковный штаб помощи беженцам в Екатеринбурге обратились 6478 человек.
● С марта Синодальный отдел по благотворительности организовал набор добровольцев-строителей для ремонта частных домов нуждающихся людей в Мариуполе. К 1 января в город съездили 639 добровольцев, отремонтировано 186 домов.
● С начала конфликта специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собирает и самостоятельно доставляет гуманитарную помощь в населенные пункты у линии боевого соприкосновения на Донбассе. Сотрудники центра совершили 103 поездки и доставили 765 тонн в Херсонскую, Запорожскую области и на Донбасс. В сборе гуманитарной помощи участвуют Екатеринбургская, Татарстанская, Крымская митрополии, а также Синодальный отдел по благотворительности.
[bookmark: _Hlk143502988]● В декабре на общероссийскую церковную горячую линию помощи поступило 5136 звонков. Из них 165 звонков касались помощи беженцам — это 
3 % всех звонков.
Помощь раненым, медицинская помощь

● К 1 января больничные добровольцы, подготовленные Учебным центром Больницы Святителя Алексия при поддержке Синодального отдела по благотворительности, еженедельно вахтовым методом направляются в Горловские больницы № 1 и № 2, больницы Луганска и Макеевки, в центральную городскую больницу №14 Донецка ухаживать за больными и ранеными. Вахта длится 9 дней. С 13 ноября в Горловку съездили 92 добровольца, со 2 апреля 2023 года в Луганск — 130 добровольцев, с 27 июля 2023 года в Макеевку – 26 добровольцев, с 1 октября 2023 года в Донецк – 18 добровольцев. Ранее больничные добровольцы выезжали в Больницу интенсивного лечения и Дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов с гериатрическим отделением №1 Мариуполя, больницу Новоазовска и госпиталь Ростова-на-Дону. В Новоазовск с апреля по июнь 2022 года съездили 37 добровольцев, в Ростов-на-Дону с апреля по ноябрь 2022 года – 44 добровольца, в Мариуполь с мая 2022 года по октябрь 2023 года – 297 добровольцев.
● В декабре в Больницу Святителя Алексия за помощью обратились 25 беженцев. Всего с 5 марта 2022 года за помощью обратились 1528 пациента, из зоны конфликта привезли 314 пациентов, проведено 1875 амбулаторных консультаций и 844 инструментальные диагностики. 855 пациентам проведены лабораторные исследования, 539 пациентов прошли стационарное лечение и уже выписан, 53 пациента завершили протезирование.
● Добровольцы Рыбинской епархии вахтами выезжают в Республиканский травматологический центр Донецка ухаживать за больными и ранеными. С середины октября 2022 года съездили 63 смены, 569 добровольцев, в том числе 5 смен (30 добровольцев) из Екатеринбургской епархии и 7 смен (51 доброволец) из Владимирской епархии.
● Добровольцы Кинешемской епархии направляются на Донбасс ухаживать за больными и ранеными. С начала декабря 2022 года в зону конфликта съездили 11 смен, 75 добровольцев. Весной 2022 года добровольцы оказывали помощь в Лисичанске.

Размещение беженцев в церковных учреждениях
и при поддержке Церкви

                 ●   К 1 января в Церкви беженцев приняли на проживание в церковный приют в станице Манычской, приют в Воронежской епархии, Свято-Иверский женский монастырь Ростовской епархии, Старицкий Свято-Успенский мужской монастырь, Богородицкий Житенный женский монастырь в Осташково  и подворье Спасо-Преображенского храма в деревне Юркино Тверской епархии, Свято-Димитриевский детский центр православной службы «Милосердие», православный детский лагерь Кубанской митрополии, Серафимо-Саровский монастырь в Новомакарово Борисоглебской епархии, Марфо-Мариинский монастырь Белгородской епархии, епархиальный центр матери и ребенка в Белгороде, Ковалевский детский дом в Костромской епархии, епархиальный приют в Ставрополе, Крымский дом для мамы Симферопольской епархии, Святогорская лавра и Касперовский женский монастырь Донецкой епархии, Свято-Иоанно-Предтеченский мужской монастырь Луганской епархии в Чугинке, Сергиевский женский монастырь Горловской епархии в Сергеевке, Свято-Троицкий Браиловский женский монастырь, Иоанно-Богословский мужской монастырь и Крестовоздвиженский храм Винницкой епархии, Троицкий кафедральный собор и Успенский Елецкий монастырь Черниговской епархии, Галайковский Свято-Преображенский монастырь Могилев-Подольской епархии, Банченский монастырь Черновицко-Буковинской епархии, Кирилло-Мефодиевский Свалявский, Николаевский, Покровский Ракошинский и Успенский Домбокский монастыри Мукачевской епархии, Свято-Успенская Почаевская Лавра, Ольшанский женский монастырь и Нещеровский Свято-Преображенский монастырь Киевской епархии, храм мученицы Татианы в селе Выгода, Свято-Никольский храм Первомайского, Покровский скит в селе Мариновка Одесской епархии, Архангельско-Михайловский монастырь и Свято-Пантелеимоновский мужской монастыри в Одесской епархии, Свято-Елизаветинский монастырь и Свято-Успенский храм Кировоградской епархии, Городокский, Дерманский, Беловский и Гощанский монастыри Ровенской епархии, Киево-Печерская Лавра, Свято-Покровская Голосеевская пустынь, Свято-Введенский монастырь, Архангело-Михайловский Зверинецкий монастырь, Свято-Пантелеимоновский монастырь в Киеве, Киевская духовная академия и семинария, Свято-Благовещенский храм Краснограда, Свято-Владимирский храм Харькова, Свято-Духовский храм Богодухова Харьковской епархии, Полтавская миссионерская духовная семинария, Полтавский Крестовоздвиженский женский монастырь, Свято-Покровский храм в Днепре Святогорский Зимненский женский монастырь Владимир-Волынской епархии.  Также при поддержке Церкви беженцы размещены в Новочеркасске Ростовской епархии.   
            ● В Берлинско-Германской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместили в Свято-Георгиевском мужском монастыре в Гетшендорфе, в Знаменском храме в Ульме, в приходском доме Гамбурга, в приходском доме храма Святой Троицы Дортмунда. В Сурожской епархии Русской Православной Церкви беженцев разместил приход святителя Николая Чудотворца в церковном доме в Кидлингтоне недалеко от Оксфорда.

Гуманитарная помощь
● Сотрудники Синодального отдела по благотворительности доставили 100 обогревателей в Свято-Митрофановский храм Лисичанска. При храме продолжает работу полевая кухня – после Литургии горячее питание получают до 150 человек.
● Специальный гуманитарный центр Крымской митрополии собрал и передал около 9 тонн продуктов, бытовой химии, посуды жителям Донбасса, Херсонской и Запорожской областей.
● Волонтеры социального отдела Пензенской епархии доставили партию лекарств беженцам, проживающим в ПВР.
● Шепетовская епархия (Хмельницкая область) передала продуктовые наборы в Ромашковое, Первомайское и Белозерку в Херсонскую область.
● Киевские волонтеры из «Парасольки» проводят сбор средств для закупки печей-буржуек для сел Донбасса.
● Волонтеры Луганской епархии доставили подгузники для взрослых, средства гигиены, продукты, теплые вещи, ходунки и инвалидные кресла в церковную богадельню святителя Иоанна Шанхайского в Алчевске.
● В Полтавской епархии при храмах прошли благотворительные трапезы для нуждающихся.
● 100 семей беженцев в Киеве получили продукты (крупы, макароны, консервы, подсолнечное масло, сахар, чай, сладости) и бытовую химию от благотворительного фонда Митрополита Киевского «Мир Вам». С начала года беженцам от фонда выдали 8000 продуктовых наборов.
● В центре гуманитарной помощи при храме Успения Богородицы села Успенка Тобольской епархии раздали нуждающимся продуктовые наборы ко Дню матери. Продукты получили 38 семей беженцев.
● Глава социального отдела Северодонецкой епархии передал для нуждающихся жителей Лисичанска средства гигиены и необходимые предметы быта.
● «Миссия милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви развозит продукты, одежду, детские подарки и одеяла для жителей Донбасса и Харьковской области.
● Святогорская Лавра осенью передала 3 тонны картофеля для центра помощи переселенцам Харьковской области, 2,5 тонны муки в Покровский женский монастырь Лимана и 12 мешков муки семье в Славянске.
● В Хабаровской епархии проводят благотворительные акции ко Дню святителя Николая. Одна из школ подготовит подарки детям Донбасса.
● Во Втором Свято-Митрофановском храме Лисичанска жителям города раздали продукты и лекарства.
● Добровольцы социального отдела Пензенской епархии привезли зимние вещи в ПВР Леонидовки: это более 70 единиц верхней зимней одежды, свитера, кофты, брюки, шапки, шарфы, варежки.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви проведет ко Дню святителя Николая благотворительную акцию для детей беженцев и детей из нуждающихся семей: сейчас проходит сбор средств для приобретения 1000 подарков.
● Святогорская Лавра передала 4 тонны овощей, 4 тонны муки и макарон в центр помощи Изюма, в котором помогают бездомным. Также 3 тонны муки и круп передали от Лавры в больницы Торецка, Покровска и Дружковки. 2 тонны муки направили в Сергиевский монастырь.
● В Свято-Николаевском храме Первомайска (Северодонецкая епархия) раздали гуманитарную помощь прихожанам.
● Святогорская Лавра направила 4 тонны овощей, 4 тонны круп и макарон в Славянск для 250 семей. Также 4 тонны овощей раздали жителям Святогорска и 1 тонну картофеля – жителям села Долгенькое Харьковской области.
●  Приход Покрова Пресвятой Богородицы в Хотине Черновицкой области передал для беженцев в Святогорской Лавре продукты, крупы, сладости, соленья, мед, детские теплые вещи. Ранее партию помощи в Лавру передали приход пророка Илии села Топоровка Черновицкой области и благотворители Черновцов и Кривого Рога. В помощь вошли продукты, соленья, яблоки и консервы.
● «Миссия милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви передала гуманитарную помощь и печи-буржуйки в Торецк.
● Православная служба милосердия Екатеринбурга направила партию помощи в Бердянский гуманитарный центр – это куртки, шапки, сезонная одежда, обувь, термобелье, лекарства, продукты (консервы, мука, крупы, сахар, чай, джем) для 100 наборов.
● «Миссия милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви доставила продуктовые наборы, теплые вещи, тушенку, консервы, лекарства, средства гигиены, печи-буржуйки жителям Авдеевки, Лимана, Северска, Константиновки и других населенных пунктов. Благотворители из Германии передали игрушки, подарки, книги и сладости детям в Святогорской Лавре, Славянске и Лимане.
● 100 семей переселенцев в Киеве получили продуктовые наборы от благотворительного фонда «Мир Вам» Митрополита Киевского. В наборы также вошла бытовая химия.
● В Вознесенском Печерском мужском монастыре Нижнего Новгорода состоялась передача гуманитарного груза, собранного нижегородским отделением Императорского православного палестинского общества для детей Донбасса. Архимандрит Тихон освятил посылки с одеждой, сладкими подарками и книгами для детей.
● С 15 ноября по 6 декабря в Витебской епархии проходила акция для оказания помощи Мариупольскому социальному центру временного размещения детей. Студенты Витебской духовной семинарии оказали помощь в погрузке помощи.
● 13 семей беженцев в начале декабря получили продукты и стиральный порошок от гуманитарного центра «Под Покровом» в Покровской епархии (Саратовская область) при содействии благотворительного фонда «Александр Невский».
● Православные волонтеры движения «Парасолька» в Киеве оплатили 15 печек-буржуек для жителей Донбасса. Также волонтеры отправили 90 продуктовых наборов для беженцев из Часова Яра, которые проживают в Краматорске. В Бахмутский район священнику передали лекарства для прохождения курса лечения.
● В Балашовской епархии Саратовской митрополии беженцам в ПВР передали бытовую химию и одежду
● За полтора года гуманитарный центр «Лепта» Волгоградской епархии передал 500 гуманитарных наборов мирным жителям Донбасса. Их доставили в рамках 8 гуманитарных поездок волонтеры Волгограда.
● Социальный отдел Тольяттинской епархии передал одежду и диски с духовными песнопениями для детей в школе Старченково на Донбассе.
● Синодальный отдел по благотворительности передал беженцам из Купянского района, проживающим в Валуйках Белгородской области, 200 наборов средств гигиены.
● Представители гуманитарного центра при Свято-Троицком храме Орла доставили одежду и обувь в ПВР для 96 беженцев.
● На церковной платформе «Поможем» открыли сбор средств для закупки 3500 рождественских подарков для детей Донбасса, Херсонской и Запорожской областей.
● Луганская епархия привезла для Алчевской богадельни святителя Иоанна Шанхайского расходные материалы для ухода за пожилыми, санитарные средства, подгузники для взрослых, моющие средства, одеяла, матрасы.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви раздал гуманитарные наборы для 100 семей переселенцев. Продукты и бытовая химия были приобретены при поддержке фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● Социальный отдел Тверской епархии за месяц выдал вещи 180 беженцам и продукты – 15 семьям переселенцев.
● Днепропетровская епархия передала одежду, продукты, средства гигиены и сладости для детей в Херсонскую область.
● Приход Рождества Богородицы в Урае (Ханты-Мансийский округ) собрал канцелярские товары, игрушки, детские вещи и средства личной гигиены для детей Донбасса.
● В гуманитарном центре при Свято-Ильинском храме Краснодара беженцам выдали 60 продуктовых наборов.  Наборы состоят из круп, макарон, муки, консервов, растительного масла, сахара и чая. Семьям с маленькими детьми выдают дополнительно гигиенические наборы.
● Православное движение волонтеров в Киеве «Парасолька» передали 15 печек-буржуек в Покровск на Донбассе. Их развезет священник по селам региона.
● Приход Свято-Николаевского храма Брянки (Северодонецкая епархия) принял участие в благотворительной акции ко Дню Святителя Николая – детям из приемных семей раздали наборы фруктов и сладостей.
● Одесская епархия передала подарочные наборы (продукты, сладости и детскую одежду) детям Херсонской области. Также в регион передали финансовые средства для закупки детского медицинского оборудования. Один подарочный набор адресно передали пожилой женщине.
● Шадринская епархия Курганской митрополии передала 3 тонны помощи в гуманитарный центр Ростовской-на-Дону епархии – продукты, средства гигиены, одежду, газовые баллоны, инвалидную коляску. Помощь передадут в зону конфликта и раздадут беженцам в регионе.
● В День Святителя Николая сотрудники социального отдела Украинской Православной Церкви раздали 500 подарков для детей из семей беженцев, сирот и нуждающихся семей.
● «Миссия Милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви передала 200 сладких подарков детям Херсонской области.
● В Свято-Николаевском храме Первомайска (Северодонецкая епархия) детям вручили сладкие подарки ко Дню святого Николая.
● Сочинская епархия передала 2000 кондитерских наборов в Ростовскую-на-Дону епархию – их далее доставят жителям Донбасса.
● Приход Феодоровской иконы Божьей Матери села Кошары (Одесская область) развезли нуждающимся семьям продуктовые наборы.
● Могилевская епархия (Беларусь) открыла сбор продуктов, лекарств, игрушек, средств первой необходимости для детей Донбасса.
● В день святителя Николая в храме Воскресения Словущего Приморско-Ахтарска Ейской епархии прошла благотворительная акция «Дари радость на Рождество» – для детей-беженцев собрали игрушки и теплые детские вещи.
● Митрополит Херсонский Иоанн и епископ Скадовский Вениамин передали продуктовые наборы и сладкие подарки детям при Казанском храме в Чернобаевке. Также гуманитарные наборы и подарки раздали прихожанам Свято-Николаевского морского собора Херсона. Продукты приобрел благотворительный фонд Митрополита Киевского «Мир Вам».
● Волонтеры из киевского православного движения «Парасолька» передали 500 сладких подарков для детей Славянска, Краматорска, Покровска, сел Донбасса и Херсона.
● Служба «Милосердие-на-Дону» передала в Бердянскую епархию 2400 спреев «Гриппферона» (средство для укрепления иммунитета) и 150 коробок с детской и взрослой теплой одеждой.
● Хмельницкая епархия собрала 200 тыс. гривен (около 500 тыс. рублей) для мирных жителей Херсонской области.
● 100 продуктовых наборов передали беженцам в Киеве от благотворительного фонда Митрополита Киевского «Мир Вам».
● Киевский благотворительный фонд «Фавор» передал теплую одежду переселенцам в Харькове и Корсунь-Шевченковском (Черкасская область), а также нуждающимся в харьковских больницах.
● Служба «Милосердие-на-Дону» доставила благотворительную помощь в Донецк: тёплую одежду, детское питание, термосы, бытовую химию, средства гигиены и препараты для иммунитета.
● Киевская епархия и православные волонтеры помогли закупить 10 кубов дров и 460 литров бензина для нужд храма в Торецке на Донбассе, в котором питание получают нуждающиеся мирные жители города. Также священник прибрел два тонометра и глюкометр для нужд прихожан и одноразовую посуду для раздачи питания.
● Митрополит Херсонский Вениамин раздал при Свято-Духовском соборе Херсона 100 продуктовых наборов (всего 1,5 тонн) от фонда Митрополита Киевского «Мир Вам». В наборы вошли крупы, макароны, мука, подсолнечное масло, сахар, соль, консервы.
● Украинская Православная Церковь выдала за год пострадавшим мирным жителям более 255 тонн продуктовых наборов и 430 000 порций обедов.
● Череповецкая епархия Вологодской митрополии передала подарки для детей на Донбассе.
● Нежинская епархия (Черниговская область) передала сладкие наборы и постельное белье для нуждающихся детей.
● Руководитель отдела по сотрудничеству с приграничными епархиями Россошанской епархии (Воронежская митрополия) совершил поездку в Северодонецк и доставил туда партию гуманитарной помощи и 70 новогодних подарков для детей. С марта 2022 года священник совершил 40 поездок в зону конфликта и доставил в Луганский регион более 20 тонн лекарств, продуктов, воды, одежды, средств личной гигиены.
● Украинская Православная Церковь с июня 2023 года направила в Херсонскую область 1210 тонн гуманитарной помощи и более 12 млн гривен (более 27 млн рублей). Священникам Херсонской епархии ежемесячно выдавалась помощь в размере 215 тысяч гривен (около 500 тыс. рублей).
● В «Милосердие-на-Дону» прибыла партия одеял для пострадавших мирных жителей.
● При поддержке киевских волонтеров из движения «Парасолька» священник раздал 15 печек-буржуек жителям Донбасса. В храм Горняка волонтеры передали бензиновый генератор и 150 литров бензина. Также 90 семей переселенцев из Часова Яра в Краматорске получили продуктовые наборы.
● В Покровской епархии Саратовской митрополии с октября 2022 года социально-правовую помощь предоставили 66 беженцам.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви проводит сбор 1000 подарков для детей-беженцев, сирот и детей с инвалидностью к Рождеству.
● Приход Успенского храма поселка Краснополье в Могилевской области Беларуси проводит сбор помощи детям Донбасса.
● Кировоградская епархия передала кондитерские изделия, обувь, одежду, средства для ухода за детьми, канцелярские товары, игрушки нуждающимся в социальных учреждениях.
● Служба милосердия храма Благовещения в Козельске Калужской области закупила продуктовые наборы для беженцев.
● «Миссия Милосердия» социального отдела Украинской Православной Церкви доставила новогодние подарки детям в городах Донбасса и продукты, пледы, посуду, теплые вещи, средства гигиены мирным жителям в Курахово, Екатериновку, Торецк, Славянск.
● Священники Козельской и Песоченской епархий Калужской митрополии и фонд «Ридовка Помогает!» привезли и установили пластиковые окна в квартиры общежития Северодонецка. Также местным жителям передали обогреватели, тёплые одеяла, покрывала и подушки.
● Социальный отдел Луганской епархии совместно с сотрудниками православной газеты «Крестовский мост» доставили в Алчевскую богадельню святителя Иоанна Шанхайского гуманитарную помощь.
● Украинские епархии в 2023 году совершили около 40 гуманитарных поездок в наиболее пострадавшие регионы. Для Святогорской Лавры в Украинской Православной Церкви за год собрали боле 40 млн гривен (более 95 млн рублей).
● Во Втором Свято-Митрофановском храме Лисичанска жителям города роздали теплые одеяла, пледы и постельное белье, а лежачим жителям – подгузники. Помощь передали из Рыбинска Ярославской области.
● Одесская епархия доставила 26 продуктовых наборов (мука, масло, сахар, сыр, колбаса, макароны, крупы, фрукты) нуждающимся в Кошарах.
● В Свято-Николаевском храме Первомайска (Северодонецкая епархия) прошла рождественская акция «Подари ребенку радость» – в школы и детский сад передали подарки для детей.
● Социальный отдел Украинской Православной Церкви передал продуктовые наборы 100 семьям беженцам перед новогодними праздниками. Еще 50 гуманитарных наборов доставили пожилым людям. Также сотрудники социального отдела передали сладости, соки, фрукты, игрушки детям в социальные и больничные учреждения.
● Приход Александра Невского при МГИМО в Москве передал в Луганскую епархию средства гигиены – часть помощи доставили в Краснодонский детский дом-интернат.
● Координатор гуманитарного центра Полтавской епархии вместе с волонтерами доставил гуманитарную помощь беженцам в Святогорской Лавре.
● Монахини Свято-Архангело-Михайловского монастыря Одессы передали подарки беженцам при монастыре.
● Волонтеры православного движения «Парасолька» в Киеве передали на Донбасс в Карловку бензиновый генератор, топливо и печь-буржуйку.

Духовная помощь
● Священник храма апостола Иоанна Богослова в Октябрьском ущелье Саратова посетил ПВР и провел беседу о православном Саратове и храмах.
● Епископ Волжский Феофан (Марийская митрополия) посетил ПВР в Волжске.

Адресная помощь
● Луганская епархия передала семье из Купянска обогреватели, одежду, канцелярские товары и бытовую химию.
● В Иверском храме Бобруйска (Беларусь) на регулярном попечении находятся 3 беженца – им выдают вещи и продукты.
● Луганская епархия доставила мужчине с инвалидностью необходимое медицинское оборудование и душевую кабину.
● Социальный отдел Саратовской епархии вместе с благотворительным фондом «Хорошие люди» оказал в 2023 году адресную помощь 40 беженцам.
● В Тверской епархии беженке передали лекарства и предметы первой необходимости.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве беженцу передали зимние сапоги.
● Луганская епархия оказала адресную помощь семье беженцев из Попасной, а также передала одежду, продукты и бытовую химию одинокой матери из Антрацита.
● Луганская епархия оказала адресную помощь женщине с ребенком – ей передали одежду, продукты, бытовую химию и детское питание. Женщине с инвалидностью передали инвалидную коляску.
● Луганская епархия передала продукты, бытовую химию и инвалидную коляску беженцам из Попасной.
● Луганская епархия передала продукты и средства многодетной семье беженцев. Пожилому мужчине передали ходунки.
● В гуманитарном центре православной службы «Милосердие» в Москве передали беженке лежак для домашнего питомца, еще одной беженке – детскую праздничную одежду.
Другие виды помощи
● Синодальный отдел по благотворительности приобрёл и передал специальному гуманитарному центру Крымской митрополии 50 комплектов книг – богослужебные указания и календари на 2024 год. Их передадут храмам в Херсонской области.
● Свято-Пантелеимоновский приход села Великий Березный на Закарпатье организовал досуг для детей-беженцев: поход в Закарпатский областной театр, в музей, а также посещение Свято-Вознесенского монастыря и монастыря Похвалы Пресвятой Богородицы в Доманицах.
● Нижегородская епархия передала корм и лекарства для домашних животных в приюты и волонтерские проекты Донбасса.
● В храм в Новой Збурьевке Херсонской области Синодальный отдел по благотворительности передал дизельный обогреватель и генератор.
● В Троицком храме поселка Подгоренский (Саратовская область) прошла акция «Книги – детям Донбасса». Собрали более трех машин с книгами и учебниками, которые затем отправили для школ и библиотек Донецка.
[bookmark: _GoBack]● Сотрудники службы помощи «Милосердие-на-Дону» передали 25 сосен нуждающимся и беженцам.
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